

“黑户”孩子有了“名分” 感谢咱周口的户籍警

□东方今报·猛犸新闻记者
李康 通讯员 郭利军

“我今儿可是个有名分的人了。”5月29日,在商水县公安局户籍大厅,该县胡吉镇的林鸿(化名)拿到自己临时身份证,他说,我今天太高兴了。

“林鸿这一家的情况,说起来都让人掉泪,爹死了,娘嫁了,为他接生的那个党老太太也不在人世了,几个长辈,让孩子带点礼物,去他姥家找个证明,姥家的人把礼物也给扔了出来,他们家说,多年都找不到林鸿他娘了。”村民省银大娘说。

5月25日,该县公安局治安大队户籍中队党员民警孙美华以及胡吉派出所户籍警王志强在在林鸿所居住的村庄走访时,街坊邻居向民警介绍林鸿家的情况时,无不哽咽流泪。“他家的日子真是没法过,亏得有党的领导,政府帮忙。”村民张明明老人这样说。

“在河北打工,想进厂子人家要身份证,我也想回到家里后办个身份证,可是办不了,坐车干啥都要身份证,心里特别难受。还好,与当地的一个女孩子有缘,然而,没有户口,成了俺俩的心病。”林鸿说。两个

多小时,俩民警把张林鸿家周围的大爷、大娘走访个遍,如完成了为张林鸿补录户口相关材料的收集、整理和上报工作。根据相关政策原则,周口市公安局户籍部门为其开通了“绿色通道”,5月29日,张林鸿在胡吉派出所户籍室完成了拍摄照片、采集指纹,成功办理了二代居民身份证。

让群众更满意,据悉,该县公安局强化战时党建工作,完善战时党建工作机制,组织民警深入到社区、村庄以实际行动掀起“践行新使命、忠诚保大庆”活动热潮。

周口消防支队走进养老机构 开展消防宣传“乐龄”行动

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 见习记者 王士伟
通讯员 高婷

为全面开展火灾警示月消防宣传活动,提高老龄群体的火灾防范意识和自救逃生能力,增强养老机构火灾抵御能力。近日,周口消防救援支队走进市区养老机构开展消防宣传“乐龄”行动,为老人们和工作人员送温暖、送安全。此次活动,共发放宣传资料420份,近200名老人接受了消防安全培训。

宣传员结合养老院老人年龄偏大、行动较缓慢等特点,详细询问了老人在日常生活中的用火用电情况,对于其中的违规操作和使用违规电器,宣传员用通俗易懂的语言向老人指导纠正,“晚上用蚊香的时候,点燃的蚊香要放在金属支架上,附近不要放置可燃物和易燃易爆的气体 and 液体”。

宣传员对养老机构消防安全责任制落实情况、安全出口疏散通道畅通情况、用火用电用气安全管理情况等内容进行了检查,组织工作人员对灭火器、室内消火栓的使用方法、初期火灾的扑救以及如何组织引导人员疏散等消防常识进行了培训。并要求养老机构工作人员对记忆力不好、行动不便的老人,要安排专人照料,并对老人的用电设施进行经常性检查,切实消除各类不安全因素,确保老人生活安全。

此次“乐龄”行动向辖区养老机构送去了“消防关怀”,宣传重实际讲实效,深受老人欢迎。下一步,支队将积极联合街道社区,发动消防知识宣讲团、大队消防监督员和社区消防宣传大使等消防宣传力量,加大对老龄群体的宣传力度。

颗粒归仓保安全

周口各地消防开展麦收期间防火宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 见习记者 王士伟
通讯员 高婷

为切实增强广大群众的消防安全意识,确保麦收期间火灾形势持续平稳,粮食颗粒归仓,周口各地消防部门结合辖区实际,全力做好麦收期间防火宣传工作,努力打造“三夏”生产消防安全屏障。

黄泛区农场结合工作实际,积极督促各分场、行政村及时召开会议部署麦收防火工作,组织开展消防器材掌握、初

起火灾补救等消防演练,同时,联合多部门积极深入各分场督导检查防火准备工作。

郸城消防大队:宣传员深入田间地头开展麦收期间防火宣传。通过发放消防知识宣传单,张贴消防宣传通告等形式向农民朋友们宣传预防和扑救火灾的方法,并针对麦收临近,焚烧秸秆及儿童玩火引发火灾等现象,通过面对面的宣传教育,提高农村居民的防火意识,减少农村火灾事故的发生。

太康消防大队:要求各村支部发挥战斗堡垒和党员先锋模范作用,组织好机械和劳力,做好“三夏”麦收防火宣传工作;各有关部门要加强宣传力度,严控重点区域,加大巡察力度,做到“不着一把火、不冒一股烟”,确保辖区麦收工作安全进行。

通过开展麦收期间防火宣传活动,真正把消防宣传的触角延伸到农村每个角落,为周口麦收防火工作营造了良好的消防安全环境。

周口住建局深入工地督导检查创卫工作

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 王士伟 萌友王银行

创建国家卫生城市,建筑工地的规范管理是一项重要内容。近日,周口市住房和城乡建设局副局长陈心宇、住建局监察支队支队长许团结等有关人员组成创卫检查组,深入中心城区7家建设工程施工现场,对项目施工裸土覆盖、扬尘治理、工地材料堆场及生活区卫生等方面工作进行了全面检查。

创卫检查组检查中发现,

部分建筑工地存在“创卫”宣传氛围不足、职工宿舍杂物堆放、生活垃圾没有分类存放、及时清运或未进行美化等问题。针对发现的问题,检查组要求项目建设和施工单位限期一周内完成整改工作,确保各建筑工地符合创卫标准。

每走进一个施工项目,副局长陈心宇要求建设项目、施工单位、监理单位等负责人要进一步提高思想认识。陈心宇强调,监察支队担负扬尘治理行政执法工作,责任重大,在创

卫工作中要发挥执法监察作用,对建设施工现场创卫工作不达标的,要按照国家法律法规进行严厉的查处,绝不姑息。

住建监察支队长许团结表示,一定按照职责要求在创卫工作中发挥好监察支队的行政执法职能,为周口创卫工作做出贡献。

目前,周口住建局监察支队行政执法人员全部下到中心城区各建筑施工现场,检查督导施工单位创卫工作和建筑扬尘治理工作。

一在逃人员使用假身份证 难逃文昌民警法眼被抓获

□东方今报·猛犸新闻记者
田林 见习记者王士伟
通讯员王向东

5月27日,周口市公安局文昌分局民警在文明城市创建活动中抓获一名网上在逃人员。

上午10时许,文昌民警唐国旗带队在周口大道与文昌大道交叉口疏导交通时发现一名男子很“面熟”,因为男子发际线处一块伤疤让他想起了网上在逃人员郭某强。

在不久前,唐国旗在浏览在逃人员情况时,清楚地记得在逃人员郭某强有个醒目的标志——发际线处有伤疤,和该男子的伤疤十分相似。

唐国旗箭步上前对该男子进行盘查,该男子十分配合,还没等民警询问就主动拿出一张“郭某忠”的身份证,欲盖弥彰!唐国旗一面稳住该男子,一面将“郭某忠”的信息进行核对,经核查照片与该男子不符。民警立即将该男子带至文

昌分局治安管理大队进行进一步调查。经查明,男子为网上在逃人员郭某强(男,53岁,周口市川汇区人),于2017年6月29日被周口市公安局太昊分局网上追逃。

原来,郭某强在事发后四处逃匿,时隔两年,想着警方已经放弃对他的追捕,于是弄了张假冒身份证继续过着常人的生活,不料被民警识破。目前,郭某强已经移交太昊分局处理。

周口妇产医院 给11名特殊儿童提前过六一



□东方今报·猛犸新闻记者
李康 见习记者 田振宇
通讯员 程瑶瑶

5月26日,周口妇产医院开展快乐童年·共享阳光“天使圆梦计划”六一儿童节特别主题活动,周口市人大常委、周口妇产医院院长张平带领受“天使圆梦计划”资助的11名贫困儿童,和相关工作人员一起来到西华杜岗会师纪念馆、周口国防园等地,感受革命先烈情怀,领悟革命精神,主要是培养孩子们爱国、感恩的情怀,也算是提前为他们过了一个特殊的儿童节。

这些孩子来自周口各地,家庭都比较困难,有些孩子还是单亲家庭。虽然命运是不幸的,但社会大家的关爱并没有缺失。因为张平的帮助,他们走到了一起,孩子们都亲切地称她为“张妈妈”。

上午9时许,张平院长和孩子们一起到达杜岗会师纪念馆,在讲解员的带领下,小朋友们一起参观了杜岗会师纪念馆,讲

解员仔细地向小朋友讲述了杜岗会师的相关历史知识,参观了杜岗会师纪念碑,并观看纪录片。随后,又带领小朋友们来到周口国防园,参观了一些国家退役的军事装备,并由工作人员给孩子们讲述这些装备来历和运用。紧接着迎来了张平院长为孩子们准备的放飞带有梦想涂鸦的风筝活动,这算是给孩子们一个惊喜,孩子们在欢呼笑语中,放飞写有自己梦想的风筝。

活动后张平院长和相关人员一起带孩子们午餐,午饭后,张平带领孩子们来到周口妇产医院,开展了“我心中的祖国”主题朗读等活动,并为孩子们送上了儿童节礼物。在朗读活动中,孩子们用他们稚嫩的声音,表达着自己的感情,表达着对祖国的热爱,表达着对帮助他们的人的感谢。

截至今年5月26日,“天使圆梦计划”已经帮扶资助了27名处于困境中的孩子。“接下来,我们将继续资助需要帮扶的困境儿童。我们希望通过‘天使圆梦计划’,用我们的烛光之力,照亮接受孩子们前行的路,使他们将来能成为对社会有用的人。”张平说。